



Republika e Kosovës
Republika Kosovo-Republic of Kosovo
Kuvendi - Skupština - Assembly

VI Saziv

Plenarna sednice Skupštine
SP-009
Priština, 5, 6, 7 i 10. decembar 2017

Z A P I S N I K

**SA PLENARNE SEDNICE SKUPŠTINE REPBLIKE KOSOVA
OD 5, 6, 7 I 10 DECEMBAR 2017**

Sednici je predsedavao Kadri Veseli, predsednik Skupštine, dok su pomagali potpredsednici SKupštine: Xhavit Haliti, Aida Dërguti, Kujtim Shala i Mufera Shinik.

Predsednik je otvorio rad plenarne sednice, na osnovu dnevnog reda pripremljenog od Predsedništva Skupštine, u saglasnost parlamentarnih grupa, na sednici od 29 novembar 2017.

1. Prvo razmatranje Nacrta zakona o budžetu Republike Kosova za 2018

Predsednik je upoznao poslanike Skupštine da je funkcionalna Komisija za budžet i financije razmatrala ovaj Nacrt zakona i Skupštini preporučila njegovo usvajanje .

Na početku u vezi Nacrta zakona o budžetu Republike Kosova za 2018 govorio je premijer Republike Kosova Ramush Haradinaj, koji je pozvao poslanike Skupštine da usvoje ovaj Nacrt zakona. Diskusija premijera je uključena u transkript.

U nastavku, ministar za financije g. Bedri Hamza govorio je detaljno u vezi Nacrta zakona o budžetu Republike Kosova za 2018.

Ministar , Bedri Hamza rekao je da je ovaj Nacrt zakona izrađen od Ministarstva za financije uz pomoć svih domaćih javnih institucija i u tesnoj saradnji sa međunarodnim institucijama, koje nas podržavaju u ovoj oblasti, a naročito sa međunarodnim monetarnim fondom.

Ovim budžetom ubeđeni smo da smo napravili najispravniju podelu javnog novca za financiranje naših prioriteta za dobrobit građana zemlje.

Ključni cilj je bio očuvanje i dalje jačanje fiskalne stabilnosti zemlje. Ovim budžetom garantujemo ekonomski, stabilni i održiv rast, što je osnova za održiv razvoj budžeta.

Makro – ekonomske projekcije: tokom 2018. Godine očekujemo da će ekonomski rast zemlje biti 4,6% u realnim parametrima, dok u nominalnom, rast će biti oko 6%. Ovaj projektirani rast očekuje da će biti podržan od svih nivoa investicija, uključujući i javne, potrošnja i rast domaćeg eksporta.

Prihodi : Projekcije o ukupnim budžetskim prihodima za 2018-2020 izrađene su na osnovu predviđanja i ukupnog ekonomskog razvoja i efekte ovog razvoja na poreskoj osnovi. Očekujemo da tokom 2018. Godine u totalu budžetski prihodi će biti u iznosu od 1 milijarde i 829 miliona evra, iznos koji je viši u odnosu na budžet 2017. Godine oko 6%, odnosno 104 miliona evra više.

Ovaj rast planira povećanje opštih prihoda, kao rezultat doprinosa od oko 74% od indirektnih poreza, sledeći sa oko 15% direktnog poreza i oko 11% ne oporezivih prihoda.

U pogledu agencija koje ubiraju porez, predlogom budžeta za 2017 prihodi PAK predviđa se da dostignu iznos od 446 miliona evra, što predstavlja rast oko 5,4% u poređenju sa budžetom 2017.

Ubirani prihodi od carina Kosova planirani su u iznosu od 1 milijarde i 175 miliona evra, ili rast od 6% u poređenju sa 2017. Godinom.

U odnosu na ne oporezovane prihode, očekuje se da ostanu na istom nivou tokom srednjoročnog perioda u iznosu od 200 miliona evra.

U odnosu na budžetske troškove, - Predlog za budžetske troškove je izrađen na osnovu prostora koji pruža planiranje budžetskih prihoda i zakonski nivo budžetskog deficita. Ova forma budžeta služi kao garancija discipline, koja omogućuje očuvanje makro-fiskalne stabilnosti.

Na osnovu toga, predloženi budžet je izrađen na osnovu 3 načela:

Na usaglašavanju tekućih rashoda da poslovi nastavljaju neometano pružanjem javnih usluga i sprečavajući akumulaciju zakasneli naplata. .

Na pružanju dodatnog financiranja za 4 budžetska prioriteta Vlade.

Na strukturiranju finansiranja budžeta kao bi dali podsticaj ekonomiji putem obuhvatanja unutrašnjeg prometa fondova izvana putem projekata sa gore navedenom ekonomskom rehabilitacijom.

Ukupni budžetski troškovi su povećani za 271 miliona evra ili 15% u poređenju sa budžetom prethodne godine, povećavajući ukupni iznos na 2 milijarde i 82 miliona evra.

U okviru troškova prema ekonomskim kategorijama imamo sledeći budžet:

Troškovi za kategoriju „plate i dnevnice“ za 2018 predviđeno je 589 miliona evra, rast od 4,3% u odnosu na predviđene rashode za plate i dnevnice budžetom od 2017.

Ovaj budžet za plate i dnevnice predviđa rast plata za sve zaposlene u javnom sektoru od 1 januara 2018.

Subvencije i transferi očekuju se da će biti u iznosu od 525 miliona evra za 2018, što predstavlja rast od 6% u poređenju sa 2017.

Kao učešće za bruto domaćih proizvoda, subvencije i transferi tokom 2018 godine očekuju se od 7,9%, kako je bilo i tokom 2017 i 2016.

Ovim budžetom očekuje se da će se finansirati sve društvene šeme, uključujući fingiranje kategorija proizišlih iz rata, povećanje budžeta za korisnike socijalnih šema, finansiranje za nasleđe penzija poreskih platiša i druge šeme. Ovim budžetom biće podržane i žrtve seksualnog nasilja tokom rata.

Takođe, ovim budžetom se predviđa i podrška farmera sa subvencijama kako bi garantovali da ovaj sektor nastavlja sa svojim pozitivnim ritmom.

Vrednost planiranih rashoda za „robe i usluge“ za 2018 je 264 miliona evra ili 7,9% rasta u poređenju sa budžetom 2017.

Za kapitalne rashode očekuje se rast od 37% u poređenju sa budžetom 2017, sa iznosom od 687 miliona evra.

Kao učešće bruto domaćeg proizvoda, kapitalni rashodi za 2018 beleže rast od 10,3%, od 8% koliko je planiranom budžetom za 2017.

Značajan deo kapitalnih investicija ostaju projekti Autoputa Priština – Skoplje, autoput Priština – Gnjilane, projekt puta M2 za Mitrovicu N3 za Peć i put za Podujevo.

Završetak radova na putu Skenderaj – Drenas i proširenje puta Dolc – Đakovica i kružnog toka u Đakovici.

Takođe i druge investicije za poboljšanje lokalne, sportske, obrazovne infrastrukture i projekti, koji u poređenju sa prethodnom godinom beleže blag rast. .

Vlada Kosova smatra nosiocem ekonomskog razvoja privatni sektor. S toga, mi smo obuhvatili dalju podršku za

Zajedno sa donatorima i međunarodnim finansijskim institucijama uspećemo da povećamo znatno kapital i sektore, koje će pokrivati fond za garantovanje kredita.

Budžet za komunalne nivoe

Troškovi za finansiranje opštinskog budžeta postigli su iznos od 491, 2 miliona evra, pružajući značajnu podršku za kvalitetne komunalne usluge i lokalni ekonomski razvoj.

U odnosu na izvor finansiranja imamo sledeću strukturu: Povećanje opšteg granda od 30 miliona evra u poređenju sa 2017, sa 179,4 miliona evra.

Opštinski budžet je takođe povećan sa 3 miliona evra od planiranog rasta sopstvenih sredstava i 3,3 miliona evra od projekta zajma za zdravstvo i obrazovanje. .

Deficit budžeta i javni dug: Ukupni budžetski deficit za 2017. Godinu očekuje se u iznosu od 112 miliona evra ili oko 1,7% bruto domaće proizvodnje, kako bi se nastavilo sa smanjenim ritmom do 1% tokom 2020, naravno kada ovom deficitu dodamo i finansiranje putem klauzule za investicije od sredstava KAP, postoji njegov rast, ali izvršenje predviđenih projekta putem ovog finansiranja dogodi će se samo nakon preuzimanja ovih sredstava. Mi predviđamo održivih deficit i sa adekvatnim finansiranjem. Ovaj nivo deficita očekuje da će biti finansiran u kombinaciji sa unutrašnjim i spoljnim zajmom. Diskusija ministra je uključena u transkript.

U nastavku otvorena je diskusija u vezi ovog Nacrta zakona.

U vezi Nacrta zakona o budžetu Republike Kosova za 2018. diskutovali su u ime funkcionalne komisije Lumir Abdixhiku; U ime PG - LVV, Visar Ymeri; U ime PG -LDK- Avdullah Hoti; U ime PG-PDK, Safete Hadërgjonaj; U ime PG – LS , Jelena Bontić; U ime PG - AAK, Blerim Kuçi; U ime PG - NISMA”, Enver Hoti; u ime PG -“6+”, Fikrim Damka i poslanici: Albulena Haxhiu, Flora Brovina, Bekë Berisha, Milaim Zeka, Duda Balje, Sami Kurteshi, Naser Osmani, Bekim Haxhiu, Xhevahire Izmake, Rasim Selmanaj, Islam Pacolli, Driton Çaushi, Mimoza Kusari-Lila, Mexhide Mjaku-Topalli, Teuta Haxhiu, Besa Baftiu, ministri Abelard Tahiri, Naser Rugova, Nezir Çoçaj, Time Kadriaj, Bilall Sherifi, Rexhep Selimi, Armend Zemaj, Memli Krasniqi, Shkumbim Demaliaj, Ismajl Kurteshi, Besa Gaxheri, Sala Berisha-Shala, Ahmet Isufi, Shqipe Pantina, Mirjeta Kalludra, Hajdar Beqa, Emilija Rexhepi, Liburn Aliu i Vjosa Osmani, čije su diskusije uključene u transkript

Premijer Kosova Ramush Haradinaj i ministar za finansije Bedri Hamza, tokom diskusija pružili su detalja objašnjenja o postavljenim pitanjima poslanika u vezi Nacrta zakona o budžetu Republike Kosova za 2018.

Predsedavajući, u saglasnosti sa parlamentarnim grupama prekinuo je rad plenarne sednice u 18:50, kako bi nastavili sutra 6. decembar 2017. u 10:00 čas.

Sreda, 6. decembar 2017. u 10:00. Čas.

Nastavak plenarne sednice od 5. decembra 2017.

Predsednik je prosledio sa diskusijama u vezi razmatranja Nacrta zakona Republike Kosova za 2018.

U vezi Nacrta zakona o budžetu Republike Kosova za 2018. nastavili su diskusije poslanici: Arbër Rexhaj, Lirije Kajtazi, Faton Topalli, Evgjëni Thaçi-Dragusha, Saranda Bogujevci, Driton Selmanaj, Mërgim Lushtaku, Drita Millaku, Hykmete Bajrami, Abdyl Salihu, Arbërie Nagavci, Fidan Rekaliu, Valentina Bunjaku-Rexhepi, Andin Hoti, Salih Salihu, Haxhi Abdyl, Luljeta Gutaj-Veselaj, Ilir Deda, Dardan Molliqaj, Ganimete Musliu, Haxhi Shala, Valon Ramadani, Lutfi Zharku, Veton Berisha, Imet Rrahmani, Blerta Deliu-Kodra, Zafir Berisha, Qëndron Kastrati, Danush Ademi, Nait Hasani, Gani Dreshaj, Kujtim Shala, i ministar Besim Beqaj,

Predsednik je stavio na glasanje u načelu ovaj Nacrt zakona

Predsednik je konstatovao da nema kvoruma za donošenje odluke, budući da je glasanju učestvovao samo 60 poslanika.

U nastavku, predsednik je prosledio sa drugim tačkama dnevnog reda.

2. Razmatranje Nacrta zakona o ratifikaciji finansijskog sporazuma o projektima konkurentnosti i spremnosti za izvoz između Republike Kosova i međunarodne asocijacije za razvoj

Predsednik je obavestio poslanike da je Komisija za budžet i finansije razmatrala ovaj Nacrt zakona i Skupštini preporučuje njegovo usvajanje.

Predsednik funkcionalne Komisije za budžet i finansije, Lumir Abdixhiku, predstavio je obrazložio izveštaj komisije.

U vezi ovog Nacrta zakona diskutovali su: u ime PG - LVV-, Glauk Konjufca; u ime PG - LDK-, Lumir Abdixhiku; u ime PG - PDK-, Safete Hadërgjonaj; u ime PG - AAK-, Ahmet

Isufi; u ime PG Nisma, Enver Hoti, Hykmet Bajrami, Mimoza Kusari-Lila, Milaim Zeka i Bilall Sherifi, čije su diskusije uključene u transkript.

Nakon diskusija, predsednik je stavio na glasanje ovaj Nacrt zakona.

Rezultat glasanja je sledeći:

Za----- 83,
Protiv ----- 0,
Uzdržani ----- 0.

Skupština je većinom glasova je donela sledeću:

O D L U K U

Usvaja se Zakon. 06/L-017 o ratifikaciji finansijskog sporazuma o projektima konkurentnosti i spremnosti za izvoz između Republike Kosova i međunarodne asocijacije za razvoj

3. Razmatranje Nacrta zakona o ratifikaciji finansijskog sporazuma za dodatno financiranje za projekat za poljoprivredu i seoski razvoj između Republike Kosova i Međunarodne asocijacije za razvoj

Predsednik je obavestio poslanike da je Komisija za budžet i finansije razmatrala ovaj Nacrt zakona i Skupštini preporučuje njegovo usvajanje.

Ministar za finansije g. Bedri Hamza, ispred poslanika Skupštine predstavio je i obrazložio sadržaj i strukturu ovog Nacrta zakona. On je pozvao poslanike da usvoje isti.

Predsednik funkcionalne Komisije za budžet i finansije Lumir Abdixhiku, predstavio je obrazložio izveštaj komisije.

U vezi ovog Nacrta zakona diskutovali su: U ime PG - LVV-, Glauk Konjufca; u ime PG - LDK-, Avdullah Hoti; u ime PG - PDK-, Mërgim Lushtaku; u ime PG - AAK-, Ahmet Isufi; u ime PG Nisma, Bilall Sherifi, Islam Pacolli i Teuta Haxhiu, čije su diskusije uključene u transkript.

Nakon diskusija, predsednik je stavio na glasanje ovaj Nacrt zakona.

Rezultat glasanja je sledeći:

Za----- 84,
Protiv ----- 0,
Uzdržani ----- 0.

Skupština je većinom glasova je donela sledeću:

O D L U K U

Usvaja se Zakon br. 06/L-018 o ratifikaciji finansijskog sporazuma za dodatno financiranje za projekat za poljoprivredu i seoski razvoj između Republike Kosova i Međunarodne asocijacije za razvoj

4. Prvo razmatranje Nacrta zakona o carinskim merama za zaštitu prava intelektualne imovine

Predsednik je obavestio poslanike da je Komisija za budžet i finansije razmatrala ovaj Nacrt zakona i Skupštini preporučuje njegovo usvajanje.

Ministar za finansije g. Bedri Hamza, ispred poslanika Skupštine predstavio je i obrazložio sadržaj i strukturu ovog Nacrta zakona. On je pozvao poslanike da usvoje isti.

Predsednik funkcionalne Komisije za budžet i finansije Lumir Abdixhiku, predstavio je obrazložio izveštaj komisije.

U vezi ovog Nacrta zakona diskutovali su: u ime PG - LVV-, Glauk Konjufca; u ime PG - LDK-, Avdullah Hoti; u ime PG - PDK-, Mërgim Lushtaku; u ime PG - AAK-, Ahmet Isufi; u ime PG Nisma, Enver Hoti, Milaim Zeka i Kujtim Shala, čije su diskusije uključene u transkript.

Nakon diskusija, predsednik je stavio na glasanje ovaj Nacrt zakona.

Rezultat glasanja je sledeći:

Za----- 80,
Protiv ----- 0,
Uzdržani ----- 0.

Skupština je većinom glasova je donela sledeću:

O D L U K U

1. Usvaja se u načelu Nacrt zakona br. 06/L-015 o carinskim merama za zaštitu prava intelektualne imovine

2. Zadužuje se funkcionalna i stalne komisije da u roku predviđenom Poslovnikom Skupštine razmotre ovaj Nacrt zakona i Skupštini dostave izveštaj sa preporukama.

U nastavku, predsednik je stavio na glasanje predlog PG Srpska lista za zamenu poslanika ove parlamentarne grupe u Komisiji za zakonodavstvo, mandate, imunitete, Poslovnik Skupštine i nadgledanje Agencije protiv korupcije .

Skupština je većinom glasova je donela sledeću:

O D L U K U

Poslanik Igor Simić imenuje se za člana Komisije za Zakonodavstvo , mandate, imunitete, Poslovnik Skupštine i nadgledanje Agencije protiv korupcije u mesto poslanice Jelena Bontić.

Predsednik je prekinuo rad današnje sednice u 17:15 časova .

Četvrtak 7 decembra 2017, u 10:00 časova
Nastavak plenarne sednice od 5 decembra 2017

Predsednik je zatražio izjašnjavanje predstavnika parlamentarnih grupa u vezi učešća u procesu glasanja u vezi Nacrta zakona o budžetu Republike Kosova za 2018.

U vezi ove tačke diskutovali su: U ime PG - LVV-, Glauk Konjufca; u ime PG - LDK-, Avdullah Hoti; u ime PG - PDK-, Elmi Reçica; u ime PG - SL-, Saša Milosavljević; u ime PG - AAK-, Ahmet Isufi; u ime PG - Nisma, Bilall Sherifi; u ime PG - “6+”, Allbert Kinolli, Armend Zemaj, Hykmete Bajrami, Islam Pacolli, Milaim Zeka, Teuta Haxhiu, Rexhep Selimi, Arben Gashi i Kujtim Shala, čije su diskusije uključene u transkript.

Nakon diskusija predsednik je doneo odluku da se plenarna sednica za glasanje Nacrta zakona o budžetu Republike Kosova za 2018 održi u nedelju 10.12.2017, u 15:00 časova.

Nedelja, 10 decembar 2017, u 15:00
Nastavak plenarne sednice od 5 decembra 2017

Na početku sednice, Skupština, na predlog poslanika Abdyl Saliu, održala je minut čutanja povodom smrti glumca Blerim Peci.

Poslanik Sami Kurteshi održao je prigodan govor povodom Međunarodnog dana ljudskih prava, čija je diskusija uključena u transkript.

U nastavku, predsednik je prosledio sa glasanjem u načelu Nacrta zakona o budžetu Republike Kosova za 2018.

Rezultat glasanja je sledeći:

Za----- 62,
Protiv ----- 2,
Uzdržani ----- 0.

Skupština je većinom glasova donela sledeću:

O D L U K U

1. Usvaja se u načelu Nacrt zakona br. 06/L-020 o budžetu Republike Kosova za 2018.
2. Zadužuje se funkcionalna i stalne komisije da u roku predviđenom Poslovníkom Skupštine razmotre ovaj Nacrt zakona i Skupštini dostave izveštaj sa preporukama.

Sednica je završena u 15:20 časova.

Predsednik Skupštine,

Kadri VESELI

Zapisnik izradila:

Direkcija za plenarna i proceduralna pitanja